Анализ поступивших обращений граждан с информацией о фактах проявления коррупции (либо анализ причин отсутствия поступления таковых обращений) за 2013 год

В  2013 году в Администрации муниципального образования Сухотерешанское сельское поселение не зарегистрированы случаи поступления обращений граждан по фактам коррупции. 

Проведённый анализ причин отсутствия подобных обращений показывает, что гражданам поселения предоставлены все имеющиеся на сегодняшний день возможности обращения к руководству муниципального образования за разъяснениями по волнующим их вопросам, оказанием содействия в разрешении сложившихся проблемных ситуаций, оказанием иных видов помощи. 

В последние годы значительно активизировалось правовое регулирование правоотношений, связанных с реализацией гражданином, организацией и общественными объединениями прав на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления, доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. В соответствии с ФЗ №243 «О противодействии коррупции» нами усилен контроль за решением вопросов, содержащихся в обращениях граждан и обеспечения доступа к информации о деятельности администрации. 

На сайте администрации граждане могут получить информацию о её деятельности. Проводится анализ обращений граждан, поступивших  в администрацию поселения, который размещается на официальном сайте администрации поселения. 

Анализируется и изучается работа с обращениями граждан в органах местного самоуправления. Информационная база анализа строится на количестве и характере  рассмотренных обращений граждан с их группировкой по форме – устные и письменные, по месту жительства автора обращения. Кроме того, анализируется количество и результаты принятых по обращениям граждан решений. 

В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан по фактам коррупции в администрации обеспечивается работа телефона доверия 40-1-35, по которому граждане могут сообщать о фактах коррупциогенных проявлениях со стороны муниципальных служащих. 

Внедряем в практику хорошо зарекомендовавшие себя такие формы работы с населением, как  сходы граждан.
За 2013 год поступило  от жителей поселения 17 обращений, все обращения рассмотрены и выполнены. 
